



# ЧУМА - ОПАСНОЕ ЗАБОЛЕВАНИЕ !

**ЧУМА** – очень заразное и опасное заболевание, болезнь диких грызунов. От них она передаётся крысам и мышам обитающим в жилье человека и некоторым другим животным.

Люди заражаются чумой при укусах блох, питавшихся на больных грызунах, при снятии шкурок и разделке туш, пораженных или павших от чумы животных, при приготовлении пищи из зараженного мяса, при близком общении с больными чумой и использовании их вещей.

Люди в основном болеют бубонной и легочной формой чумы.

При бубонной чуме – в паху, подмышкой или на шее, вблизи места внедрения микробы чумы в организм возникает болезненная опухоль – бубон, резко (до 40-41 град.) повышается температура, больной жалуется на сильную головную боль, головокружение. Походка у больного шатающаяся, лицо и глаза покрасневшие. Он производит впечатление человека находящегося в состоянии алкогольного опьянения.

Легочная чума развивается при попадании микробы чумы непосредственно в лёгкие. Это происходит при вдыхании зараженного воздуха и при попадании микробы из чумного бубона в лёгкие через кровь. Развивается очень тяжелое состояние, сопровождающееся сильным ознобом, резко повышается температура и учащается пульс, появляется сильная головная боль, возбуждённое состояние, боль в груди и кашель, при котором выделяется мокрота, окрашенная свежей кровью. С мокротой в воздух выделяется огромное количество микробов, которые с воздухом попадают в лёгкие окружающих людей.

## НЕ ЛЕЧЁНАЯ ЧУМА ЗАКАНЧИВАЕТСЯ СМЕРТЬЮ !

Вместе с тем при раннем выявлении больного и своевременно начатом лечении наступает выздоровление.

Поэтому при появлении первых признаков заболевания недопустимо заниматься самолечением, а необходимо срочно обратиться к врачу!!!

Дагестанская противочумная станция  
Эпидемиологический отдел.